

Szerkesztési Iroda:
Nagybecskerek Zápolya-
ntca 1., hová a lap szel-
lemi részét illető min-
den közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitiz Fer. Pál könyv-
nyomdája Nagybecske-
rek, Zápolya-u. 1., hová
a hirdetések, előfizetések
és a lap szétküldésére
vonatkozó felszólalások
intézendők. Telefon 2L.

TORONTÁL

POLITIKAI NAPILAP.

Főszerkesztő: dr. Brájjer Lajos.

Felelős szerkesztő: Somfai János.

Előfizetési árak:

Egész évre --- 24 K
Félévre --- 12 K
Negyedévre --- 6 K
Egyes szám ára 3 fillér.

Hirdetéseket

a kiadóhivatal veszi föl.
Azonkívül az összes hir-
t.: :: detési irodák. :: ::

Megjelenik vasár- és
ünnepnapok kivételével
mindennap d. u. 5 órakor

Nagybecskerek, 1915.

XLIV. évfolyam, 144. szám.

Szombat, június 26.

Az oroszok üldözése.

Budapest, június 25. A „Torontál” eredeti távirata. (A miniszterelnökség sajtóosztályától.) A hadisajtószállásról jelentik:

A galicziai hadszíntéren az általános érdeklődés a középső Dnyeszter-szakaszra, Zurawno és Halics között irányul, ahol heves harcok folynak és az oroszok hiába erőlködnek, hogy a folyó északi partjára előnyomult szövetségeseket visszatorítsák.

Budapest, június 25. A „Torontál” eredeti távirata. (A miniszterelnökség sajtóosztályától.) Hivatalos jelentés az orosz hadszíntérről:

A Halics és Zurawno közti harcok a Dnyeszter északi partján tovább tartanak. Az oroszok ellentámadásait visszavertük, a mi támadásunk előbbre halad.

Zydaczowon túl előrenyomulva, tegnap elfoglaltuk Chodorowot.

Egyébként a Dnyeszter mentén Halicstól lefelé, továbbá Lembergől keletre Rawaruska mellett és a Tanew mentén a helyzet változatlan.

A San déli partján nincs ellenség.

Lengyelországban a szövetséges csapatok üldözik a Zawichost és Ozarow felé visszavonuló orosz haderőket.

Höfer altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Budapest, június 25. A „Torontál” eredeti távirata. (A miniszterelnökség sajtóosztályától.) Berlin, június 25. A nagy főhadiszállás jelenti:

Keleti hadszíntér:

A tegnapelőtt elfoglalt Kopaczyska falut ismét kiűritettük.

Chorzeletől délkeletre, Stegna falu közelében csapataink heves harc után az ellenséges vonalak egy részébe behatoltak és ott szilárdan megvetették lábukat.

Délkeleti hadszíntér:

Woyrsch vezérezredes csapatai az ellenség üldözése közben az Ilzetől délre állépték az erdős vidéket.

Mackensen tábornagy hadseregeinél a helyzet lényegében változatlan.

Halicstól északnyugatra Linsingen tábornok hadseregének egyes részeit a tulerővel fellépő ellentámadások elől Martinownál a Dnyeszter déli partjára kellett visszavonnunk. Tovább, a folyón felfelé, előrehaladó támadásban vagyunk. A hadsereg balszárnya Chodorownál áll.

Az olasz hadszíntér.

Budapest, június 25. A „Torontál” eredeti távirata. (A miniszterelnökség sajtóosztályától.) Olasz hadszíntér:
Az Isonzo-folyómenti arcvonal déli részén az olaszok látszólag fokozott tevékenységre készülnek. Egyelőre heves ágyuzásokba kezdtek.

Budapest, június 25. A „Torontál” eredeti távirata. (A miniszterelnökség sajtóosztályától.) Hivatalos jelentés:

Olasz hadszíntér:

A tirolli és karinthiai határon többszörös ágyuharc folyik.

A partvidéki határterületen a reggeli órákban Ronchitól keletre az ellenség két támadását visszavertük.

A görzi hídfő és a comeni-fensik széle ellen az ellenség heves ágyutűzet intéz.

Höfer altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A nyugati hadszíntér.

Budapest, június 25. A „Torontál” eredeti távirata. (A miniszterelnökség sajtóosztályától.) Berlin, június 25. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér:

Soucheztól délre, közelharcban több géppuskát zsákmányoltunk.

A Labirinth-állásunk ellen ismételtén intézett ellenséges előretöréseket visszavertük.

Az Argonneok nyugati szélén egy francia zászlóaljnak elretolt új állásunk ellen intézett támadása az ellenség súlyos veszteségei mellett összeomlott. Ellentámadásban elragadtunk az ellenségtől még egy árkot két erődházzal együtt s három újabb géppuska és három aknavető jutott kezünkre.

A Maas-magaslatocon a Franchiétől keletre visszafoglaltunk egy az ellenség által szivósan védomezett összekötőárkot.

Leintreynél, Lunevillettől keletre, kisebb ellenséges vállalkozásokat megghusítottunk.

Törökország háboruja.

Budapest, június 25. A „Torontal” eredeti távirata. (A miniszterelnökség sajtóosztályától.) Konstantinápoly, június 25. A főhadiszállás közli:

A kaukázusi arcvonalon Kale Roghaz közelében egyik csapatunk, amely az ellenséges utóvédet szorongatta, június 23-án reggel ellentámadással visszaverte az ellenség támadását és arra kényszerítette az ellenséget, hogy Kale Roghaz irányában visszavonuljon.

A Dardanella-fronton tegnap Sedil Bahr és Ariburnu mellett megszakításokkal gyöngébb tűzérési és gyalogsági harc volt.

A többi hadszíntéren a helyzet változatlan.

HIREK.

— **Hálaadó istentiszteletek a galiczi győzelmünkért.** Nagyszerű galiczi győzelmünkért és Lemberg visszavétele alkalmából ma délelőtt ünnepies hálaadó istentisztelet volt a róm. kath. plébánia-templomban. Az istentiszteleten, amelyet Magyar Pál pápai kamarás apátplébános végzett, megjelentek a katonai hatóságok és különböző testületek fejei s azonkívül nagyszámu hívő közönség, amely áhitattal adott hálát Istennek fegyvereink dicsőségéért.

Délelőtt 11 órakor a nagybecskereki gör. kel. szerb plébánia-templomban volt hálaadó istentisztelet galiczi győzelmünkért s itt is megjelentek a hatóságok fejei és gör. kel. vallásu polgártársaink egészen megtöltötték a templomot.

A református templomban f. hó 27-én vasárnap d. e. 10 órakor lesz Lemberg dicsőséges visszavétele emlékére ünnepélyes hálaadó istentisztelet, melyre a katonai és polgári hatóságokat, hivatalokat, egyesületeket és egyeseket is ezuton hív meg az — egyház elnöksége.

— **Kitüntetés.** A király elrendelte, hogy Nickl Imre tart. hadnagynak az 5. szekerész hadosztályban az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásáért a legfelső dicséret elismerés tudtul adassék. A hős hadnagy Nickl Istvánnak, a Pleitz-cég könyvelőjének fia.

— **Hadi ájtatosság.** Vasárnap, e hó 27-ikén a róm. kath. plébánia-templomban hadiájtatosság lesz, amely alatt a következő egyházi zeneműveket adják elő: „Nagyvasszonyunk hazánk reménye”, férfikarra irta Weninger József. „Oh ég királyi asszonya”, férfikarra irta Weninger J., énekli egy férfinégyes. „Tantum ergo”, „Genitori” Opus 19, irta Weninger József: „Salve Regina” Schöpf K., előadja az egyházi énekkar.

— **Gyászmise.** Június 28-ikán reggel fél 9 órakor a r. kath. plébánia templomban Maurer Gyuláné halálának évfordulója alkalmából gyász-mise lesz.

— **Áthelyezés.** Giljum Mihályt, a helybeli Osztrák-Magyar Bank tisztviselőjét Ujvidékre áthelyezték.

— **Jótekonyság.** Steinitzer Géza kir. tan. és neje egyetlen gyermekük Maurer Gyuláné halálának évfordulója alkalmából 300 K-át adományoztak lapunk útján jótékony célra és pedig a nagybecskereki Vörös keresztnek 100, a nagybecskereki jótékony nőegyletnek 100, és a róm. kath. árvaházegyletnek 100 koronát.

— **Elhunyt tanár.** A nagybecskereki áll. polgári iskola tantestületének érzékeny gyászban van. Mint ugyanis részvétellel értesülünk, Török Ferenc polgári iskolai tanár tegnap este rövid szenvedés után 53 éves korában meghalt. Az elhunyt érdemes és buzgó munkása volt tanügyünknek s irodalmilag is élénk tevékenységet fejtett ki. Összegyűjtötte a székely gyermekmeséket s azonkívül a történeti irodalom terén is derék munkálkodást fejtett ki. Különösen a szabadságharc és a kurucvilág története foglalkoztatta s évekkal azelőtt éppen lapunkban országos érdeklődést keltett tudományos polémiája volt Tomcsányi páterrel a hies magyar jezsuita tudóssal Rákóczy neveltetéséről. Halála váratlanul következett be. Tegnapelőtt agyhártyagyulladás lépett föl nála, amely ugyszólván néhány óra alatt végzett vele. Az általános rokonszenvvel környezett tanár elhunytá élénk részvétet kelt.

— **A keresztényen nőegylet közgyűlése.** A nagybecskereki Keresztényen Nőegylet évi közgyűlését f. hó 28-ikán d. u. 4 órakor tartja meg a református lelkész-lakon, melyre az egyesület tagjait ez uton hívom meg. — Szalay Józsefné elnök.

— **Az új termés maximális árai.** A hivatalos lap legutóbbi száma közli a kormány rendeletét az 1915-ik évi termés maximális áairól. A rendeletben intézkedés van aziránt is, hogy ki minél hamarabb takarítja be és szállítja be a búzát és a rozst, annál jobb árt kap érte.

A búzára nézve öt fokozat, a rozsrá nézve három fokozat állapított meg. Eszerint, aki július 10-től július 21-ig szállítja a búzát, 4 koronával kap többet, mint aki augusztus 21-ike után szállítja. E két szélső szállítási határidőn belül van még három fokozat és pedig július 22-től július 31-ig, augusztus 1-től augusztus 10-ig és augusztus 11-től augusztus 21-ig terjedő, amely fokozatokon belül, minél később történik a szállítás, mindig egy-egy koronával kevesebbet kap az árujáért. Augusztus 21-én tul állandó marad az ár, akármikor történik a szállítás.

A rozsz árak fokozatos beosztása július 10-től 21-ig, július 22-től 31-ig és az augusztus elseje utáni időszakra terjed. Az ár minden fokozatban egy koronával csökken. A minőség a búzánál és a rozsnál befolyással van az árakra, az árpánál és a zabnál nem; e két terménynek csak egészségesnek kell lenni, hogy a maximális árt meg lehessen érte kapni.

A búza maximális ára 75 kilós minőségi sulyra és legfeljebb 2 százalék keverékre, a rozsz maximális ára 70 kilós minőségi sulyra vonatkozik. A rozsz

keverékére nézve nincs előírás. Ha a búza vagy a rozsz nehezebb vagy könnyebb a fent meghatározott sulyoknál, az ár emelkedik, illetve csökken, aszerint, hogy mennyivel nehezebb, vagy mennyivel könnyebb. Az árpa és a zab maximális ára egyenlő, akármikor történik a szállítás. Ezeknél a cikkeknél tehát a termelő nem kap prémiumot, ha korábban szállít.

A most érvénybe lépő maximális árak a korai szállításoknál körülbelül ugyanolyanok, mint az ez év január 7-én az az 1914. évi termésre megállapított legmagasabb árak, míg az augusztus 21-én tul történő szállításoknál búzánál 4 koronával, rozsnál mintegy másfél koronával olcsóbbak. Az árpa mostani ára egy koronával, a zabé pedig 4 koronával drágább a tavalyi termés legmagasabb árainál.

A Tisza—Maros szögében, amelybe Torontál vármegye is tartozik, a maximális árak a következők:

Arad-, Csanád-, Temes- és Torontál vármegyék, Arad, Temesvár, Vercs és Pancsova törvényhatósági joggal felruházott városok: Búza (jul. 10—21.) 40, (jul. 22—31.) 39, (aug. 1—10.) 38, (aug. 11—21.) 37, (aug. 21. után) 36. Rozs: (jul. 10—21.) 32, (jul. 22—31.) 31, (aug. után) 30. Árpa: 27.50. Zab: 28.

— **A só ára.** A pénzügyminiszter a só árat július hó 1-től 1916 június hó 30-ig Parajdtól számítva a pancsovai kincstári sóraktárnál átvéve a következőleg állapította meg: Konyhasó 24 kor. 05 f, marhasó 11 kor. 64 f, kedvezményes áru só 12 kor. 60 f métermázsánként. Mai számunkban megjelenő erről szóló hivatalos hirdetményre itt is felhívjuk a közönség figyelmét.

— **Adomány.** Heller Dávid helybeli malomtulajdonos 100 koronát küldött lapunkhoz, hogy azt a következőleg felosztva juttassuk jótékony célra: Anya- és gyermekvédelemért 10 K, rokkant katonáknak 40 K, megvakult katonáknak 10 K, vöröskeresztnek 10 K, az elesettek árvái és özvegyei javára 30 K. Az összeget megfelelőképpen rendeltetési helyeikre juttattuk.



Nagyszerűen bevált a harcúterén küzdőknél és általában mindenkinél mint legjobb

fájdalomcsillapító bedörzsölés

meghülés, rheuma, kószvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. eseteiben

Dr. Richter-féle

Horgony-Liniment. oapsici compos.

Horgony-Pain-Expeller pótléka.

Üvege K —80, 140, 2—.

Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlanhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárban, Prága 1, Elisabethstr. 5. Naponkénti szétküldés.



— Fölvétel a nagybecskereki tanítói konviktusba. A nagybecskereki tanítói konviktus a következőket közli:

A „Délmagyarországi Tanítóegylet” nagybecskereki fiukonviktusában az 1915—1916-iki iskolai évben 40 oly jó magaviseletű és jó előmenetelű tanulót veszünk fel, akik a nagybecskereki főgimnáziumot, a felső kereskedelmi vagy polgári iskolát akarják látogatni. A konviktusba felvett tanulók közül: a) a „Délmagyarországi Tanítóegylet” rendes tagjainak és Torontálvármegye területén lakó köztisztviselők gyermekei 20 kvr. felvételi, 4 kor. orvosi, 1 kor. telefondíjat és havi 32 korona ellátási díjat fizetnek.

b) Oly tanítók gyermekei, akik nem tagjai az egyletnek, 24 kor. felvételi, 8 kor. orvosi, 1 kor. telefondíjat és 50 korona ellátási díjat.

c) nem tanítók és nem köztisztviselők gyermekei pedig a b) alatti mellékdíjak mellett 60 korona havi ellátási díjat fizetnek. A felvételi, orvosi, telefon- és első havi ellátási díjat a belépéskor előre kell lefizetni. A felvétel iránti (bélyegmentes) kérvények folyó évi június hó 30-ig alulírt elnöknel nyújtandók be. A kérvényhez csatolandó: a tanuló évvégi bizonyítványa, esetleg annak másolata, a konviktus által kiadott nyilatkozat (mely a gondnoktól 10 filléres címzett boríték beküldésével kapható), orvosi bizonylat, a tanuló egészségi állapotáról. Az egyleti tagoknak szabályszerűen kiállított tagsági levéllel és az utolsó nyugtával, a köztisztviselőknek pedig közvetlen hivatali főnökük nyilatkozatával kell a kedvezményre való igényjogosultságukat igazolniuk. A felvételtől szóló értesítést a jelentkezők legkésőbb július hó 25-ig kapják meg. Nagybecskerek, 1915 május hó 20. A felügyelő-bizottság megbízásából: Wégling István felügy. biz. elnök. Nagybecskerek, Honvéd-u. 5.

— A Városi Moziban ma este egy rendkívül érdekes film kerül színre. „Egy nap egy modern asszony életéből” a címe a filmnek, amely határos jellemző társadalmi életképet foglal magában. Ezen kívül gazdag kíséző műsor lesz. Vasárnap szintén érdekes új műsort nyújt a városi Mozi.

— Köszönet. A nagybecskereki keresztény nőegylet tagjai a vöröskereszt által adott pamutból 176 pár herisnyát kötöttek és adták át a vöröskereszt-egylet igazgatóságának. E munkában résztvettek rajtam kívül Csabafi Imréné, Hegedüs Jánosné, Nagy Lászlóné, Kolpaszki Jánosné, Pajtasev Sándorné, Sárfy Sándorné, Schenk Hugóné, Weber Péterné, özv. Újhelyiné, Weiszné, Hammerlné és Ressel Ferencné, Csernich nővérek, Szalay Margit és Etuska, Szabó Erna, Szabó Karolin és Török-nővérek, kiknek ezúton is köszönetet mondok. — Szalay Józsefné elnök.

— Gépészek vizsgálja. A gőzgépekezők és kazánfűtők legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden július hó 4. napján d. e. 9 órakor a szegedi felső ipariskolában fognak megtartatni. A vizsgálati kérvények kellően felszerelve a m. kir. ker. iparfelügyelőséghez Szeged, Földvár-utca 4. sz. küldendők.

— Az Érdekes Ujság legújabb száma azt mutatja be, hogy milyen lesz ezután Az Érdekes Ujság. Terjedelemben majdnem kétszer akkora, mint eddig, felélesztve mindazokat a régen megkedvelt hasznos

és szórakoztató mellékleteket, melyek a háborús felvételek sokasága miatt kényserúségből kiszorultak és gazdagodva egész sor illusztrált cikkel, melyek csak távolabbi vonatkozásban vannak a világháborúval, de feltétlenül igényt tartanak a magyar közönség érdeklődésére. Hogy „Az Érdekes Ujság” egyetlen ugrással ilyen nagy mértékben növeli terjedelmét, annak okait talán nem is kell bővebben kifejteni. Mentől előbbre haladunk a világháborúban s mentől inkább torlódik a nagy események, annál fájdalmasabban érezte Az Érdekes Ujság, hogy ha lelkiismeretesen akarja kiszolgálni a művelt magyar közönségnek mindenre kiterjedő érdeklődését, nem férhet el az eddigi szűk keretekben, mert a háború torlódó érdekességeinek bemutatását nem lehet korlátozni, viszont az engedhetetlen háborús anyag bemutatása lassankint elnyom és kiszorít minden egyebet, aminek egy jól szerkesztett, a közönség minden igényével lelkiismeretesen számoló ujságból hiányoznia nem szabad. Az Érdekes Ujság nagy közönsége, amely ismeri a lap folytonos tökéletesítésére irányuló törekvését és ismeri kipróbált megbízhatóságát is, inkább fog néhány fillérrel többet adni, ha ennek ellenében abban a helyzetben lesz, hogy Az Érdekes Ujságot a mainál majdnem kétszer nagyobb terjedelemben, összes régi mellékleteinek felélesztésével és új rovatokkal gazdagítva kaphatja meg hetenkint. Mindössze hat fillérrel lesz drágább Az Érdekes Ujság, 24 fillér helyett 30 fillér, de ennek ellenében kétszer akkora lapot kap a közönség. Egyébként Az Érdekes Ujság ismét szenzációs pályázatokat hirdet, több mint 5000 korona összegben. Az Érdekes Ujság előfizetési ára 1/4 évre 3.50 kor., 1/2 évre 7.— kor., egész évre 14.— korona. Egyszeri példány ára 30 fillér. Az Érdekes Ujság kiadóhivatala V., Vilmos császár-ut 78. szám alatt van.

LEGÚJABB.

— Reggel érkezett távirataink. —

Az oroszok erőfeszítései.

Budapest, június 26. A „Torontál” eredeti távirata. A sajtóbizottság jóváhagyásával jelenti tudósítónk: Czernovitzból sürgönyzik:

A bukovinai fronton az erdős Dnyeszter-terepen és a magaslatokon az orosz rohamtámadások állandóan tartanak. Az oroszok muníció hiányában tömegek feláldozásával akarnak sikereket elérni, hogy irtózatos veszteséggel is megtarthassák legkeletibb támaszpontjukat a nyugatról keletre visszaözönlő seregeik részére.

Románia és az entente.

Budapest, június 26. A „Torontál” eredeti távirata. A sajtóbizottság jóváhagyásával jelenti tudósítónk: Bukarestből sürgönyzik:

Az entente hatalmak követői tegnap az orosz nagykövetségen tanácskoztak, később pedig a román miniszterelnökkel tárgyaltak.

Portugália nem üzen hadat.

Budapest, június 26. A „Torontál” eredeti távirata. A sajtóbizottság jóváhagyásával jelenti tudósítónk: Lisszabonból sürgönyzik:

Hivatalosan megcáfolják a Portugália hadüzenetéről szóló hírt.

A Dardanellák körül.

Budapest, június 26. A „Torontál” eredeti távirata. A sajtóbizottság jóváhagyásával jelenti tudósítónk: Konstantinápolyból hivatalosan jelentik:

A Kalimnos és Lemnos szigetek közt ellenséges zászlóval haladó gőzös eltűnt a hullámokban. A partról megfigyelték, hogy nyomában hatalmas vizsugár szökött föl.

Az Unió és Németország.

Budapest, június 26. A „Torontál” eredeti távirata. A sajtóbizottság jóváhagyásával jelenti tudósítónk:

Washingtoni távirat szerint tegnap táviratilag elment az Unió válasza a Frie amerikai gőzös elsüllyesztése dolgában küldött német jegyzékre Berlinbe.

Földrengés a Bácskában.

Budapest, június 26. „A Torontál” eredeti távirata. Mint Szabadkáról sürgönyzik, tegnap délután Szabadkán, Palicson, Halson, Bajmokon és több bácskai községben néhány másodpercig tartó földrengést éreztek. Kár nincs.

TAJÉKOZTATÓ.

Városi ingyenes népkönyvtár. A volt esküdtzéki épületben. Nyitva naponként reggel 8-tól d. u. 2 óráig.

Az ingyenes olvasóhelyiség és közkönyvtár nyitva van minden nap délután 5 órától este 10-ig. Vasár- és ünnepnapokon délután 2 órától este 10-ig. Könyvtárhoz vasárnap, szerda, péntek délután 5—7 óráig.

A „Magyarországi munkások rokkant- és nyugdíjegylete” nagybecskereki fiókjá minden hó 1-je és 15-ike után eső vasárnapján fogad el befizetéseket az Ellmer-féle helyiségben d. u. 2—5 óráig. — A beiratások szintén ott eszközölhetnek.

Június 27. A Munkás Rokkant Egylet közgyűlése az Ellmer-féle vendéglőben délután 3 órakor.

Nyilttér.

E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Rohitsch-Sauerbrunn gyógyfürdő.

Délivasut-állomás, Stájerország.

Legmodernebb hygienikus berendezések. Különösen alkalmas lábadozó harcosoknak. Kitűnő gyógyeredmények gyomor- és bélbajoknál, szivneurozis és neurastheniánál.

Testgyógyászati gyógyintézet.

= Idény: áprilistól—októberig. =

Tájékoztatót küld az Országos Gyógyintézet.

Vonatok érkezése és indulása Nagybecskerekre, illetve Nagybecskerekéről.

Érvényes 1914 szept. 7-től tov. rendelkezésig.

INDUL.		óra	perc
Nagybecskereki pályaudvarról.			
Karlova—Szeged—Budapestre délelőtt		6:21	
Karlova—Szegedre délután		1:13	
Zsombolya—Szeged—Budapestre délután		4:00	
Pancsovára délután		5:18	
Karlova—Szeged—Budapestre este		7:18	
Pancsovára délelőtt		8:10	

Nagybecskerek-bégap. pályaudvarról.			
Módos—Temesvárra reggel		3:33	
Zsombolyára keskenyvágányu vonalon reggel		2:26	
Zsombolyára keskenyvágányu vonalon délelőtt		11:55	
Zsombolyára keskenyvágányu vonalon délután		5:25	

ÉRKEZIK.		óra	perc
Nagybecskereki pályaudvarra.			
Budapest—Szeged—Karlováról délelőtt		6:49	
Budapest—Szeged—Karlováról délután		4:50	
Budapest—Szeged—Nagykik—Karlováról este		9:21	
Temesvár—Zsombolyáról délelőtt		9:28	
Temesvár—Zsombolyáról este		6:30	
Pancsováról délelőtt		8:38	
Pancsováról este		6:52	

Nagybecskerek-bégap. pályaudvarra.			
Zsombolyáról keskenyvágányu vonalon este		9:34	
Zsombolyáról keskenyvágányu vonalon délután		4:10	
Zsombolyáról keskenyvágányu vonalon délelőtt		8:23	

Hirdetések.

43542. I—915. szám. 366—1.1

Hirdetmény.

Tudomás és mihez tartás végett közhirre tétetik, hogy a só eladási árát a m. kir. pénzügyminiszterium a folyó évi július 1-től 1916. évi június hó 30-ig Parajd származási helytől számítva, a pancsovai kincstári sóraktárnál métermázsánként a következőképen állapította meg:

- Konyhasó 24 K 05 f
- Marhasó 11 K 64 f
- Kedvezményes áru só 12 K 60 f.

Nagybecskerek, 1915. évi június hó 24-én.

Tóth,
m. kir. pénzügyigazgató.

Bérbeadandó földek.

Torontálmegyében, Macedónia községében f. é. november hó 1-ével

1340 hold szántó bérbeadandó

egészben vagy kisebb-nagyobb parcellákban; sőt felesmivelésbe is kiadandó. Lakások és istállók rendelkezésre állanak.

Őszi vetések alá szükséges előmunkálatok idejében eszközölhetők.

Közelebbi felvilágosítással szolgál:

Tisztartóság

Macedónia, posta Csák, Temesm.

336—3.3



Katonáink életmentője a „SZANITEC” TETÜPÖR.

Legbiztosabb szer a kiütéses tifuszt terjesztő ruhafelvak ellen.

Gyógytárakban, drogériákban már mint évszázados csomag (csak a címet kell ráírni) kapható 1 koronáért. Kérjük azonban hátróztalan „SZANITEC” port, mert mint minden jónak, ennek is akad silány utánzata. Ahol nem volna kapható oda 3 dobozt utánvéttel küld, 308-52.12 Auber gyógytára, Mohács.

Kistárnok község előljárósága. 1322—915. szám. 358—2.2

Árverési hirdetmény.

Kistárnok község tulajdonát képező „Béga” halászlé jog folyó évi július hó 4-én délelőtt 9 órakor a község háza tanácstermében három egymás után következő évre nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében bérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a jegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kistárnok, 1915. évi június hó 17-én.

Községelőljáróság.

A perlaszi kir. járásbíróóság. 1157—915. szám. 367—1.1

Hirdetmény.

A perlaszi kir. járásbíróóság közhirre teszi, hogy az állítólag elveszett következő okirat: Perlaszi hitelszövetkezet mint az országos központi hitelszövetkezet tagjának 164. törzkönyvi és 197., 198., 199., 200. és 201. folyó számu 5 drb egyenként 100 koronás névértékű Vukov Mátá néven kiállított üzletrészjegyenek megsemmisítése iránt az eljárást Vukov Ignác perlaszi lakos kérelmére folyamatba tette. Ennélfogva felhívja az említett okirat birtokosát, hogy a jelen hirdetménynek a Budapesti Közlönyben történt harmadszori beiktatását követő naptól számított egy év alatt az okiratot a bíróságnál mutassa be, mert ellenkező esetben a bíróság azt a jelzett határidő letelte után a folyamodó újabb kérelmére semmisnek fogja nyilvánítani.

Perlasz, 1915. évi június hó 16. napján.

Dr. Lehotzky s. k.,
kir. bíró.

Legtisztább, prima, fehér, friss

DISZNÓZSIR

(6 métermázsra, saját sertéshizlaldából)

kilogrammja 4 koronáért

és fehér faggyuból előállított kemény

háziszappan

(6 métermázsra)

kilogrammja 1 korona 30 fillérért

a

módszi közkórházban

eladó.

359—2.1

HIRDETÉSEKET JUTANYOS ÁRÉRT KÖZÜL A „TORONTAL” POLITIKAI NAPILAP KIADÓHIVATALA.

Törvényes védjegy szabadalom.



Jótállás az irtás tökéletes eredményéért.

Reitter Oszkár nagybecskereki fajbaromfi tenyésztőnek találmánya a

Patkánin főülmul eddig ismert mindenféle patkányirtó szert, (nem mérge) emberre, állatra cseppet sem veszélyes. 1 doboz ára 2 korona, mely elég 120—150 patkány biztos kiirtásához.

Ismeretű leírást, melyben le van írva, hogy különféle nagyságu gazdaságban hány doboz használandó a teljes kiirtáshoz — kérésére ingyen küldök. Torontálmegyében kizárólag kapható: **BERÉNYI BODOG** vaskereskedésében Nagybecskerek. Telefon 2—23.

(247—50.9)

BIZTOS ÉS TÖKÉLETES IRTÁSÉRT JÓTÁLLÁS!

A cséplési idényhez rendkívül fontos

BENZOLINE

az új hajtóerő motorüzemhez

a benzint teljes értékében pótolja.

Minden mennyiségben katonai engedély nélkül és pénzügyőri ellenőrzés nélkül azonnal szállítható.

Felvilágosítást ad:

M. ELFER

cég

Wien, I., Krugerstrasse 3.

357—15.3

RUSZANDA

CYOCISZAPFÜRDŐ

bármely más nemzetközi fürdőt is felülmul

Vasut-, posta- és táviradaállomás

Délmagyarország, Melenoze (Torontálmegye).

Nyitva május hó 15-től szeptember 15-ig.

4 modernül berendezett 74 szobából álló szállóháza. A fürdőn orvosi szaktankönyvek rendelkeznek. Javalva: Köszvény, idült izületi rheuma, seropulosis minden alakjában, kenőgyógyászati ellenálló bőrbetegség, psoriasis és prurigoiban vérzésben szenvedő nők, idegbetegség, csontbántalmak. Carias Necrosisnál és idült iue bántalmaknál biztosan gyógyít. Kifűző jó magyar konyha, valódi hamisítatlan borok, olvasó- és zongoraterem, tekeasztal és tekepálya, nagy virágos és árnyékos park padokkal. Naponta cigányhangverseny tartatik. Prospektust kívánatra díjtalanul küld a Fürdőigazgatóság.

Kereskedelmi szaktanfolyam

nyilik július 1-én.

Az érdeklődők saját érdekükben igyekezzenek beiratni — kozni, hogy az első előadáson résztvehessenek —

Magyar-német gyorsírás, gépirás többrendszertírógépen, **könyvvitel egyszerű és kettős, helyes- és széplás, kereskedelmi válófog, magyar-német levelezés** és az összes irodai munkálatok **4 havi tanidő. Tandíj havi 20 korona.**

Beiratkozni a mai naptól lehet

Mangold Lipót és Almásy—Szepessy irak könyvkereskedéseiben és a lap kiadóhivatalában. 331—10.10